Формы выражения сказуемых в односоставных и двусоставных предложениях.

Изъявительное наклонение                           повелительное наклонение
                                                                А
Ед.ч.                        мн.ч.                                        ед.ч                                мн.ч.
1л. – у(ю)            -ем(им)                                         -и                                   -и + ите
2л.- ешь(ишь)      -ете(ите)                                       	+ те

                     В                                                                                    С
3л. –ат(-ят)                                                                                 -ет(ит)
      - ут(ют)                                                                                 -Л о
      -Ли

                                     Правила пользования таблицей.
1. Если в предложении нет подлежащего, а глагол-сказуемое имеет окончание сектора А, то это предложение определённо-личное .Люблю грозу в начале мая…
2. Если  в предложении нет подлежащего, а глагол-сказуемое имеет окончание сектора В, то это предложение либо определённо-личное, либо двусоставное неполное.
                           Алгоритм разграничения.
Неопределённо-личное                              двусоставное неполное
1. производитель действия  неакту-   1. производитель действия актуален, восстанав
ален  или неизвестен.                             ливается из контекста.
2. недопустима замена формы            2. такая замена допустима.
мн.ч. на форму ед.ч. глагола.

В школе знаЮТ обо всех. 
Пример: По радио сообщили метеосводку.(неопред.-личное).
                В комнату забежали две девочки. Быстро сели.(двусост. неполное, т.к.можно  восстановить из контекста подлежащее. Девочки быстро сели.)
 3. если в предложении нет подлежащего, глагол-сказуемое или глагол-связка в форме прошедшего имеет окончание сектора С, то это либо безличное, либо двусоставное неполное.
                                 Алгоритм разграничения.
   Безличное                                                           двусоставное неполное
1.нет позиции для подлежащего,            1. позиция для подлежащего есть   
   Т.е. нельзя вставить словоформу    
    в им.п.  
                Подмораживает.
2. Нельзя проспрягать по лицам              2. Можно проспрягать глагол
     глагол.
___________________________________________________________________________ 
3. Если сказуемое оканчивается на ЛА или Л, то это только двусоставное неполное



















          Деепричастие
                                                                                             

несовершенный вид                          совершенный вид 
                                                                                                          

           - А                                                                  -В
           - Я                                                                  -ВШИ
                                                                                        -ШИ
                                                                                                           


гулять – гуляя             прочитать- прочитав

